

Красное Знамя

ОРГАН
ТОМСКОГО ГУБЕРНОГО Р. И. П. и
ГУБЕРНОДОМА.

Адрес редакции: ул. пер. Нахичеванский, д. 470. Телефон 28 470.

Редактор принимает ежедневно с 12 до 1 часу дня.

Прием у секретаря редакции ежедневно с 11 до 2 час. дня.

И сведения авторов. Рукописи должны быть написаны четко, на одной стороне листа. Исправления рукописи не возвращаются. Без обозначения условий считаются бесплатными.

Подписка на текущий аршинный лист по цене 30 копеек в год, в том числе 9 копеек за доставку по почте.

Для торг.-промп. предпр., коопер. и частн. лиц — в Томске — 24000 р. в год, в остальных городах — 27000 р.

Объявления принимаются в конторе редакции с 9 до 8 час. дня. Стоимость: за стр. в день 1000 р. коопер. адм. торг.-промп. предпр. и частн. лиц за стр. в день 3000 р. Нижегородский на 50% дороже.

№ 257. ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА. Среда, 16-го ноября 1921 года.

Расширенный открытый пленум (Томского Губернского Исполнительного Комитета Совета Раб. Крест. Крест. Депутатов)
открыт 16 ноября с. г. в 6 час. вечера, в Губисполкоме (Школьный Революция, «Дом Свободы»).

ПОВЕСТКА ПЛЕНУМА:
1) Отчет пленума губисполкома, 2) необходимые меры в области восстановления школьного дела в деревне в связи с новой экономической политикой, 3) организация связи по гужтранспорту, 4) план распределения продовольствия, 5) доклад ЦО об отчетности уездных экономических совещаний, 6) о местных налогах, 7) план борьбы с шельмом, 8) доклад о состоянии дел в области социального обеспечения, 9) отчет о продовольствии, 10) текущие дела.

Присутствие членов губисполкома, зав. губотделами и их заместителей обязательно.

Президиум Губисполкома.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.
Сегодня, 16 ноября, в помещении актового зала государственного университета в 8 ч. вечера **СОСТОИТСЯ** доклад члена Ц. К. Р. К. П.

Т. Е. М. ЯРОСЛАВСКОГО

„СМЕНА ВЕХ“.

Доклад посвящен вышедшему в Праге сборнику статей проф. Ключникова, проф. Устрялова, Лукьянова, Вобрицева-Пушкина, Ботанина, Чихотина.

Характеристика исторической зарубежной интеллигенции.

- Путь русской интеллигенции. Качество, ее эра, перспективы.
- Третьей революцией не будет.
- Белые армии бесцельны. Крестьянство не встанет. Социальная база советской власти — самая прочная, единственно возможная.
- Русская революция может быть только социальной.
- Крушение идей парламентаризма и буржуазной демократии.
- Переселение „священного“ права собственности. Возможен ли Террор советской власти.
- Национальное и интернациональное в русской революции и советской власти.
- Соц. власть — носительница идей объединения России. Через патриотизм и понимание Интернационала и советской власти.
- Новая эра — за коммунизм.
- Вход свободный.

Агитотдел губкома Р. И. П.

В четверг, 17-го ноября, в 7 ч. вечера,

КЛУБ ТИМИРЯЗЕВА

состоится доклад члена Ц. К. П. партии

Т. Е. М. ЯРОСЛАВСКОГО

на тему:

„Почему падает вера в Бога“.

Вход свободный для всех.

Агит.-проп. губкома Р. И. П. (6).

ДИСПУТ.

В пятницу, 18-го ноября, в 7 ч. вечера, в помещении Гартуба **СОСТОИТСЯ**

РЕЛИГИОЗНЫЙ ДИСПУТ

НУЖНА ЛИ ВЕРА В БОГА“.

Регулярное слово члена Ц. К. РКП. т. Е. М. ЯРОСЛАВСКОГО.

Приглашаются к участию в диспуте представители всех религиозных, антирелигиозных общин и групп (агитации, артисты, равнины и мullah и т. д.)

Вход свободный.

Агит.-проп. губкома РКП (6)

Новая экономическая политика и „независимцы“.

Практика нового курса экономической политики в настоящее время создает уже некоторые, хотя и небольшие, прецеденты. Тем своевременно ставиться на повестку дня, т. е. гораздо легче в самом начале внести необходимые коррективы и устранить те недоразумения и представления о ее задачах, которые, в соответствии не только имеются, но и в будущем вместе с тем грозят в будущем, если их не пресечь своевременно, а в корень изрезать основную мысль т. н. новой экономической политики. Вполне понятно, что упущения эти легче всего впадут в сторону буржуазных и анархических, в сторону полного отрицания и независимости от государства. Типичным примером такого направления является проект

такого пути сдвинуть без вынуждения, а проект будет готовиться по сходной для него цене, каковы для крестьян и принимать участие на началах свободного договора от правительственных учреждений (т. е. ж. § 44). При всем этом «буде окажется», что на уплату гарантированных дивидендов и процентов по выпускаемым правлением акциям и облигациям не хватит оборотного капитала, то эти операции будут покрываться «дополнительно» в связи с деятельностью государственной части оборотных капиталов в сумах действительной потребности» — вот один из «ходов» хозяйственного расчета Указом мы также из этого проекта, и то, что правительство собирается даже вымучивать свои деньги — божья, а для

того, чтобы совсем уже развешать себе руки авторы проекта не понадеялись на свободу и некоторые «фигуральности». — Параграф 69 проекта обязывает во всеобщее сведение, что «все декреты и постановления ввиду» издаваемые до сих пор и находящиеся в противоречии с настоящим уставом — в том числе и те, которые отменяются! Дальше идти некуда...

Мелиоративные товарищества.

Для коренного улучшения и поддержания улучшенного сельскохозяйственного угодья, приведения в культурный вид не производящих земель, как у отдельных земледельцев и их объединений, так и в советских хозяйствах, управление водного хозяйства и мелиорации при Н. К. З. решено привлечь все население путем образования мелиоративных товариществ.

Для Томской губернии, где расчетливо земледелие влечет больше всего пренебрегает обилие лесов и болот, это решение имеет особое значение. Необходимо заметить, что в связи с колонизацией населенных районов губернии последние годы расширяется за счет подтажных и таежных пространств, взоблагодатных лесов и болотами в которых заселяются тайги приходится вести чрезвычайно упорную и длительную борьбу. Опыт показал, что эта борьба многим не по силам. Затраты массы сил и средств слабый духом таежник, иногда не выдерживает дальнейшей борьбы, бросает таежное место, передвигаясь в лесостепь, или етцы.

Сравнительно жизнь названного участка хозяйства степняка и таежника, мы видим, что начиная за 2-3 года по выдеревни имеет большую посевную площадь, чем таежник после 12-летней работы в течение 10-12 лет. Это сравнение красноречиво говорит за то, что мирными завоеваниями таежной тайги должна быть оказана всякая-то правительственная помощь и что только при условии оказания этой помощи Млсмаз дальнейшая колонизация губернии.

Вышеперечисленные управленческие в течение ряда лет производило опыты расчистки леса и переселения участков государственных средствами и в конце концов пришлось заключить, что эти весьма дорогие стоящие работы не могут быть выполнены без участия государства и без участия самого населения. Исходя из этого привлечение к работе леса, правительство же оказывало ему помощь технически, учебно, развитием кустарных лесных производств (сучьях переложки дерева, деревообделочное, ульничество и т. д.). Улучшению на своих заводах продуктов кустарной, организацией быта и т. д.

Перечисленные мероприятия дали блестящие результаты: — в тайге начала зародиться жизнь. Занявшиеся промышленной техникой полностью освобождая земли из под леса, подготавливали там. Иначе дело обстоит с заболоченными для населения лет обязующими стимулов вести эти весьма сложные и болотистые участки, обширные работы, дающие не скорый результат. К этим работам бытовому переселенческому управлению не удалось привлечь население, кроме редких исключительных случаев.

Если переселенец выбирая участок для водопоя или ирригации в

На борьбу с голодом.

Итого хлебных заготовок.
К 10 ноября по всей Р. О. Ф. С. Р. заготовлено 124.780.000 пуд. хлеба.

Зердело до срока.
Суржковский уезд имеет предположительно зердело до намеченного срока.

Будут вперед одынять в эрси.
Крестьяне Иваново-Вознесенской губернии, просящие одалу земледельца, губисполкомом области сдала выдел одного пуда — 1 пуд 12 фунт. сямарского.

Лесом охвачены таежные.
После октябрьской тайги будут использованы в лесном хозяйстве Ново-Ильинской губ., обнаружено 10.200 лесных гектаров тайги. Ролью проанализированы самым обстоятельно.

Чем забеднеют голод.
Площадь засева в Ильинской уезде, в Молодской губернии, увеличилась на 20 проц. В уезде наблюдается недостаток хлеба крестьян Котельничского уезда.

В Нижегородской губернии.
В Нижегородской губернии площадь озимого хлеба увеличивается в 10 раз по сравнению с 1920 г.

В Пермской губернии засеяно озимых 334 тысячи десятин — на 13 проц. больше прошлогоднего.

В Угличском уезде.
В Угличском уезде на почве голода заболело 2500 человек. В Меленковском уезде заболело 1100 человек. Суржковский уезд. Голод развивается. Транспорт останавливается. Нужна экстренная помощь.

Сильная голодающая.
В Нижегородской губернии 5 ноября сибирскому правительству отозваны 46 вагонов продовольствия в 1744 пуда, в Самару — 293.042 пуда. На текущий счет сибирского правительства 213.885.000 пуд.

В Челябинске.
В Челябинске удалось собрать 600.000 пудов картофеля, и большое количество картофеля, привезенного из уездов и волостей Челябинской губернии.

УСТЬКАМЕННОГОРСКОГО.
В Устькаменновском уезде собрано 337.900 пуд. хлеба — 1601 пуд, 540 галов овсяного зерна, 9 галов крупы.

Н. НИКОЛАЕВСКОГО.
Н. НИКОЛАЕВСКОГО. 8. В волость голодающих за день собрано 31 пудов зерна, 37 пудов картофеля. Губкомом собрано 200.000 пудов.

Самарского.
НОВОНИКОЛАЕВСКОГО. 8. Через Ново-Ильинское арсенальное предприятие, в котором 800 детей из голодающих губерний следуют в Барнаул и 200 в Байск.

Ленского.
Ленского. 10. В волость голодающих добыто 19 фунтов 92 золотника.

Суржковского.
НОВОНИКОЛАЕВСКОГО. 10. Сибирскому правительству отозваны 300 вагонов продовольствия.

Для голодающих.
НОВОНИКОЛАЕВСКОГО. 10. Ново-Ильинский губернский уезд в Казань 100 мешков продовольствия. В Самару 52, всего тысячу пудов продовольствия. За октябрь губернского комитета 1.400 пудов муи, 500 пудов картофеля, 25 пудов сахара, 200 пудов крупы, 100 пудов хл. В Казань собрано миллион рублей для голодающих. Неделю помощи прислала голодающих.

Поезд помощи из Харбина.
Н. НИКОЛАЕВСКОГО. 11. Делегатом из Харбина прибыл поезд на Харбин, отбывший из Чаты 28 октября. Поезд несет продовольствия: муки пшеничной — 99.8 тун, муки крупчатой — 1669 тун; овсянки — 13028 тун; фасован 467 тун; гречневой крупы 105 тун; сахарной 200 тун; муки неочищенной 85 тун; маля 48 тун; овсянки 180 тун; маля 8 тун; маля 72 тун; маля 202 тун; маля 107 тун; маля 107 тун; маля 107 тун. Поезд отправлен в Харбин.

Работа поезда помощи.
Ново-Ильинский поезд помощи голодающих в 1-го по 8-е ноября из Харбина 3027 человек взрослых, 3 детей. Идет от Харбина в Самару.

Новый голодающий.
НОВОНИКОЛАЕВСКОГО. 11. Самарские власти Казанского уезда голодающих, население ликвидирует хозяйства, забывает себя и выживает в Самарской волости.

Голодающие.
ОМСК. В волостях волости «Робкий Луи» поступило хлеба и картофеля голодающих 40.488.215 пуд.

Коренное голодающих.
Согласно темсам, принятым губернии в т. н. — в Ново-Ильинском уезде должна быть проведена 100 голодающих за этого урожая.

Землеустройство и голод.

НОВОНИКОЛАЕВСКОГО.
Ново-Ильинский губернский комитет по землеустройству в Самарской губернии принял решение о выделении 130 тысяч пудов хлеба, которые направлены в Ижевск.

Делья продовольствия.
В Омской губернии выделено 5 миллионов пудов хлеба, в октябре 1 миллиона пудов, в ноябре 1 миллиона пудов. На погашение долга продовольствия в Самарской губернии. Для ускорения сбора продовольствия в Самарской губернии.

Распределение в Московской губернии.
Распределение в Московской губернии продовольствия 20 тысяч тонн. Принято на снабжение 48 тысяч тонн. Собрано продовольствия 10 тысяч тонн.

Центральная комиссия по голоду.
Центральная комиссия по голоду в Самарской губернии приняла решение о выделении 130 тысяч пудов хлеба, которые направлены в Ижевск.

В Голландии.
В Голландии в коммунистической партии сформировались комитеты по голоду и началу октября 80.000 голодающих. В этой партии комитет по голоду собрал 20 тысяч франков.

В Швейцарии.
В Швейцарии в начале октября 80.000 голодающих. В этой партии комитет по голоду собрал 20 тысяч франков.

В Англии.
В Англии в начале октября 80.000 голодающих. В этой партии комитет по голоду собрал 20 тысяч франков.

В Австрии.
В Австрии в начале октября 80.000 голодающих. В этой партии комитет по голоду собрал 20 тысяч франков.

В Германии.
В Германии в начале октября 80.000 голодающих. В этой партии комитет по голоду собрал 20 тысяч франков.

В Франции.
В Франции в начале октября 80.000 голодающих. В этой партии комитет по голоду собрал 20 тысяч франков.

В Италии.
В Италии в начале октября 80.000 голодающих. В этой партии комитет по голоду собрал 20 тысяч франков.

В Испании.
В Испании в начале октября 80.000 голодающих. В этой партии комитет по голоду собрал 20 тысяч франков.

В Японии.
В Японии в начале октября 80.000 голодающих. В этой партии комитет по голоду собрал 20 тысяч франков.

В Китае.
В Китае в начале октября 80.000 голодающих. В этой партии комитет по голоду собрал 20 тысяч франков.

В Индии.
В Индии в начале октября 80.000 голодающих. В этой партии комитет по голоду собрал 20 тысяч франков.

В Австралии.
В Австралии в начале октября 80.000 голодающих. В этой партии комитет по голоду собрал 20 тысяч франков.

В Южной Америке.
В Южной Америке в начале октября 80.000 голодающих. В этой партии комитет по голоду собрал 20 тысяч франков.

В Африке.
В Африке в начале октября 80.000 голодающих. В этой партии комитет по голоду собрал 20 тысяч франков.

В Азии.
В Азии в начале октября 80.000 голодающих. В этой партии комитет по голоду собрал 20 тысяч франков.

В Европе.
В Европе в начале октября 80.000 голодающих. В этой партии комитет по голоду собрал 20 тысяч франков.

В Северной Америке.
В Северной Америке в начале октября 80.000 голодающих. В этой партии комитет по голоду собрал 20 тысяч франков.

В Южной Америке.
В Южной Америке в начале октября 80.000 голодающих. В этой партии комитет по голоду собрал 20 тысяч франков.

В Африке.
В Африке в начале октября 80.000 голодающих. В этой партии комитет по голоду собрал 20 тысяч франков.

В Азии.
В Азии в начале октября 80.000 голодающих. В этой партии комитет по голоду собрал 20 тысяч франков.

В Австралии.
В Австралии в начале октября 80.000 голодающих. В этой партии комитет по голоду собрал 20 тысяч франков.

В Южной Америке.
В Южной Америке в начале октября 80.000 голодающих. В этой партии комитет по голоду собрал 20 тысяч франков.

В Африке.
В Африке в начале октября 80.000 голодающих. В этой партии комитет по голоду собрал 20 тысяч франков.

В Азии.
В Азии в начале октября 80.000 голодающих. В этой партии комитет по голоду собрал 20 тысяч франков.

В Австралии.
В Австралии в начале октября 80.000 голодающих. В этой партии комитет по голоду собрал 20 тысяч франков.

В Южной Америке.
В Южной Америке в начале октября 80.000 голодающих. В этой партии комитет по голоду собрал 20 тысяч франков.

К сбору продналога.

Первая десятидневка ноября дала весьма благоприятные цифры поступления хлебных продуктов по продналогу. Производственного хлеба, крупы, зернофуража и маляжных семян за десять дней поступило 332149 пуд. Таким образом по успешно означенных важнейших продуктов в сравнении с предшествующей десятидневкой увеличилось более чем на 60%.

Итак, продналог разназначает и, хотя темп его развития не может вполне удовлетворить нас, все же он внушает большие надежды на то, что ноябрь месяц в текущую прокламацию явится основным месяцем, в течение которого, если не будет выполнен весь продналог, то поступят главный и большая часть его.

Для достижения этой цели необходимо напряжение всех сил и энергии со стороны обработчиков необходимо твердое и последовательное проведение руководящих на местах продорганов всех тех мероприятий, кои ведут к успешному поступлению продналога.

По отдельным уездам за истекшую десятидневку ход прокламации рисуется следующим образом. Впереди всех идет Мариинский уезд, по количеству прочно занятого первого места в губернии. Решительно стали на путь своевременного выполнения налогов Щегловский и Кузнецкий уезды. Судя по вышедшей десятидневке, не будет удивительным, если в ближайшем же Щегловский или Кузнецкий уезд даст самую высокую цифру поступлений среди других уездов губернии. По крайней мере с 1-го по 10 ноября обильное количество поступлений производственного хлеба, крупы, зернофуража и маляжных семян, по каждому из упомянутых уездов определяется следующими цифрами: Мариинский — 12771, Щегловский — 104056, Кузнецкий — 93343.

Таким образом Кузнецкий и Щегловский уезды подтягиваются и подтягиваются самым решительным образом.

Совсем новую картину представляет собой Томский уезд. Здесь

все шит. Вот уже в течение месяца по Томскому уезду не наблюдается увеличения поступлений хлебного налога. И вместе с тем тысяч пудов, поступивших по каждому из остальных трех уездов губернии, Томский уезд с 1-го по 10-е ноября дал государству всего лишь... 16885 пуд. (хлеба, крупы, зернофуража и маляжных семян).

Дмню уже пора Томскому уезду поспешить к, всемерно о своих обязанностях пред государством, отдать последнюю причитающуюся сумму продналога. В противном случае пострадают интересы государства, а с ними вместе и интерес самого населения.

Что касается выполнения всех других видов продналога, то как по губернии в целом, так и по отдельным уездам в сравнении с предшествующей десятидневкой не наблюдается ни существенного увеличения ни уменьшения поступлений.

БЮЛЛЕТЕНЬ

о ходе заготовок по Томской губернии с 1-го ноября по 10-ое ноября 1921 г.

Наименование предметов.	Поступило за 10 дней.					С начала продналожения.					ВСЕГО.		
	Грив. валют.	Тонн. рос. валют.	Истор. сор.	От сор. злака.	Возв. сев. зерн.	Грив. валют.	Тонн. рос. валют.	Истор. сор.	От сор. злака.	Возв. сев. зерн.			
Против. хлеб	105644	6034	9718	06	7613	4530	90006	61930	28792	22	38095	56612	484546
Крупа	38791	3538	90	00	2064	2064	82195	17437	285	01	4927	7409	111998
Зерно-фураж	139897	7399	159	295	11488	2307	274385	35622	479	2690	04920	24554	402650
Жмыхи-отруби	—	20	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	111
Масля. семена	47823	3554	—	—	1202	52	1438	14327	—	05	6142	5597	145507
Сено	27558	03	—	—	—	50	60831	1301	—	—	—	1023	65355
Куропыл	562	—	—	—	—	—	2581	47	—	—	—	2887	5515
Отруби	39210	406	—	02	292	996	351900	8201	—	377	1570	4422	366830
Растительн. масло	16	—	—	—	—	—	—	37	—	—	—	—	245
Льна	—	01	—	—	—	—	—	113	—	—	—	—	120
Льнян.	61774	16877	—	—	—	14	100	456472	—	—	—	—	424834
Крушач. сукот.	1174	500	—	—	—	32	4559	2766	—	—	—	—	303
Опш.	3190	50	—	—	—	44	10025	1434	—	—	—	—	412
Льнян.	58	31	—	—	—	—	763	39	—	—	—	—	839
Масл. скотное	1041	439	45	—	—	89	7049	4625	58	—	—	—	11995
— баранье	246	21	05	—	—	—	1358	282	05	—	—	—	23
— свиное	139	30	04	—	—	—	20	149	01	—	—	—	77
— конное	—	—	—	—	—	—	73	12	—	—	—	—	78
Сбой	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Рыба	—	—	—	—	—	—	—	262	—	—	—	—	40
— олений	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
— коничная	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
— вяленная	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Сало	302	06	—	—	—	—	16	410	19	—	—	—	25
Масло	931	536	02	—	—	01	16163	4923	02	—	—	—	1863
Шерсть	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Мех	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Нопонь	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Панна	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Льгота	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Гривна	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Хрен	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Хмель	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Лесарств. травы	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Орех	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Дуб. лав.	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Кудряк	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Сыр	36	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Свиная	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Творог	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—

Расширенный пленум губпрофсовета.

Между 1 и 6 ноября состоялся расширенный пленум губпрофсовета, в котором присутствовало 6 представителей от 40 заводских и производственных гор. Томска.

Президиум пленума был избран из 5 лиц — трех парижских товарищей (Белкин, Дубовен, Житенев) и двух белгородских (Махалов, Лебедев). Новыми для пленума являются: 1) Доклад о состоянии профсоюзной работы в губернии (т. Волжанин); 2) доклад о сборе средств профсоюзной конференции (т. Скоков); 3) отчет губпрофсовета (т. Волжанин); 4) доклад вiproду (т. Могучи); 5) доклад ГСНХ (т. Сергеев); 6) доклад (т. Горичев); 7) организационный вопрос (т. Атаевич); 8) Труд и образование (т. Волжанин); 9) О помощи голодающим (т. Атаевич); 10) избрание президиума ГСНХ и 11) выборы на Хабаровский съезд советов (Сибирь).

По первому вопросу говорил тов. Атаевич. Он отметил, что значение профсоюзного движения в настоящее время чрезвычайно велико. На этом основании тов. Атаевич предложил избрать президиум пленума из 5 человек, в котором бы участвовали представители профсоюзных организаций, а также представители органов власти. Президиум пленума был избран из 5 человек: т. Волжанин, т. Дубовен, т. Житенев, т. Махалов, т. Лебедев.

По второму вопросу говорил тов. Волжанин. Он отметил, что профсоюзное движение в губернии развивается очень быстро. В настоящее время профсоюзное движение является основным фактором в жизни рабочих. Он предложил избрать президиум пленума из 5 человек, в котором бы участвовали представители профсоюзных организаций, а также представители органов власти.

По третьему вопросу говорил тов. Скоков. Он отметил, что сбор средств профсоюзной конференции является очень важным делом. Он предложил избрать президиум пленума из 5 человек, в котором бы участвовали представители профсоюзных организаций, а также представители органов власти.

По четвертому вопросу говорил тов. Волжанин. Он отметил, что труд и образование являются очень важными факторами в жизни рабочих. Он предложил избрать президиум пленума из 5 человек, в котором бы участвовали представители профсоюзных организаций, а также представители органов власти.

По пятому вопросу говорил тов. Атаевич. Он отметил, что помощь голодающим является очень важным делом. Он предложил избрать президиум пленума из 5 человек, в котором бы участвовали представители профсоюзных организаций, а также представители органов власти.

По шестому вопросу говорил т. Сергеев. Он отметил, что ГСНХ является очень важным органом в жизни рабочих. Он предложил избрать президиум пленума из 5 человек, в котором бы участвовали представители профсоюзных организаций, а также представители органов власти.

По седьмому вопросу говорил т. Горичев. Он отметил, что организационный вопрос является очень важным делом. Он предложил избрать президиум пленума из 5 человек, в котором бы участвовали представители профсоюзных организаций, а также представители органов власти.

По восьмому вопросу говорил т. Волжанин. Он отметил, что труд и образование являются очень важными факторами в жизни рабочих. Он предложил избрать президиум пленума из 5 человек, в котором бы участвовали представители профсоюзных организаций, а также представители органов власти.

По девятому вопросу говорил т. Атаевич. Он отметил, что помощь голодающим является очень важным делом. Он предложил избрать президиум пленума из 5 человек, в котором бы участвовали представители профсоюзных организаций, а также представители органов власти.

По десятому вопросу говорил т. Волжанин. Он отметил, что избрание президиума ГСНХ является очень важным делом. Он предложил избрать президиум пленума из 5 человек, в котором бы участвовали представители профсоюзных организаций, а также представители органов власти.

По одиннадцатому вопросу говорил т. Волжанин. Он отметил, что выборы на Хабаровский съезд советов являются очень важным делом. Он предложил избрать президиум пленума из 5 человек, в котором бы участвовали представители профсоюзных организаций, а также представители органов власти.

металлисты — 624 чел., парит — 380 чел., верстальники — 669 чел., литейщики — 413 чел., пиленщики — 501 чел., рабочий кузнец — 3024 чел., рабочий — 495 чел., сварочники — 444 чел., стрелочники — 1120 чел., железнодорожники — 385 чел., ученики — 3314 чел., химик — 540 чел., и швейный до 100 чел.

Переходя далее к деятельности отдела губпрофсовета, докладчик остановился на вузовской организации труда. Последним недавно созданы институтская коллегия, в которую вошли зав.цехов, цеховые и инструкторы. Последние привлечены к определенным задачам для вузовского их повседневной работы и участия в занятиях в конференциях коллегий. Орденские пункты имеют также активное участие в конструировании колледжей колхозников.

Установлена связь с орденскими комитетами вузовской организации труда. Последний недавно созданы институтская коллегия, в которую вошли зав.цехов, цеховые и инструкторы. Последние привлечены к определенным задачам для вузовского их повседневной работы и участия в занятиях в конференциях коллегий. Орденские пункты имеют также активное участие в конструировании колледжей колхозников.

Кроме того работа ведется в направлении подготовки, при чем находится библиотека справочной и энциклопедической литературы. Все отчеты по профсоюзной организации в этом подотделе и подотделе труда составляются и представляются в профсоюзный комитет. Отчеты, в также и протоколы представляются в подотдел и часть их помещается в печать, а частью они информируют соответствующие отделы ГСНХ, с целью установления связей с работниками. Даются справки по вопросам профсоюзной организации, и более важным и важным лицам выдаются справки. Собирается и составляется справочник профессов и лиц, выделенных на местах инструкторов, и некоторые из них весьма аккуратно и внимательно.

(Продолжение следует).

Народное хозяйство.

Заготовка лесоматериалов. В течение октября заготовлено всех лесоматериалов 1276,36 куб. саж., из них: дров 156,99 с. с., бревен 397,92 с. с., шпала 55,85 с. с. и шпальных бревен 10,2 с. с. За тот же период времени вывезено: дров 521,5 с. с., бревен 970,36 с. с., шпала 56,53 с. с., шпальных бревен 10,2 с. с., горбылей 50,4 с. с., отбоя 6,4 с. с., обрубей 11 с. с., всего вывезено 1381,74 с. с.

Полиграфическое производство. Типография № 2 в октябре мес. работала с перебоями из-за отсутствия топлива. Вопрос о топливе обострился до того, что приходилось топить дровами, заготовленными для растопки котла. Большегрузная и типография вызвала отъезд чернорабочих исполнять вне-цеховые работы, связанные с перевозкой в перевозках. Для принципиального разрешения конфликта администрация типографии передала его на рассмотрение правления профкома полиграфического производства, который призвал право администрации распоряжаться рабочими в рабочее время по своему усмотрению.

Производительность типографии в октябре выразилась в следующих цифрах: набрано при 19 на-

борщиках 475248 букв и отпечатано 281966 отписок (в сентябре при том же количестве наборщиков было набрано 465575 букв и сделано отписок 336736).

Как наследие прошлого, на различных складах в Томске были найдены складские части наборных машин. Полиграфический отдел совнархоза еще в июле 20 г. приступил к сборке этих машин, но вступил в ход их не представлялось возможности — во-первых частей не оказалось. В настоящее время в Москву послан особый человек за недостающими частями.

Мустангская промышленность. С 22 августа по 25 октября макинский уездонотар зарегистрировано 11 кустарней для выработки пивов, водки и салов. Макино-промышленный предприниматель за тот же срок зарегистрировано 18, из них: по выработке пива 2, пивов 1, водки 4, колбас 1, роговых грудей 1, масла 1, тары 1, веревки и деста 1, вузничных мастеров 3, токарно-слесарных 2 и граверных мастеров 1.

Распределение материалов. В октябре мес. в губернии поступило 612 тифлограмм в разном материале, из которых удовлетворено 454, остальные направлены на выполнение текущего и др. причин.

Хроника.

Танка за лечение зубов. Губисполкомом утверждено в 1-ую очередь, выработка зубной коронки, так же за лечение зубов в кавказе томской губернии. За лечение зубов в кавказе томской губернии. За лечение зубов в кавказе томской губернии.

Учет только бухгалтерии. Губисполкомом предложено губисполкомом утверждено в 1-ую очередь, выработка зубной коронки, так же за лечение зубов в кавказе томской губернии. За лечение зубов в кавказе томской губернии.

Снижение преподавательских учеб. заведений Губисполкомом предложено губисполкомом утверждено в 1-ую очередь, выработка зубной коронки, так же за лечение зубов в кавказе томской губернии. За лечение зубов в кавказе томской губернии.

К выбарам в горсовет. Постановлением губисполкома избраны члены комиссии по выбарам в горсовет. В состав комиссии вошли представители губисполкома и горсовета — т. Вадагин, губро совета — т. Китовен и волжские члены — т. Сафур.

Размещение детей. Для размещения детей, прибывающих на голодающих губерний, губисполкомом отведено губернатору помещенье при отделе мужского монастыря. Хотя в настоящее время об отделе этого помещенья для голодающих курор отложено.

В пользу голодающих. В томском губисполкоме на 12 ноября состоялось заседание на котором ознакомились с докладом о голодающих. В докладчике сообщено, что в настоящее время в губернии находится 148,303,492 руб. на помощь голодающим. В докладчике сообщено, что в настоящее время в губернии находится 148,303,492 руб. на помощь голодающим.

Привезены материалы. Привезены материалы для работы в рабочем времени по своему усмотрению.

Учет только бухгалтерии. Губисполкомом предложено губисполкомом утверждено в 1-ую очередь, выработка зубной коронки, так же за лечение зубов в кавказе томской губернии. За лечение зубов в кавказе томской губернии.

Снижение преподавательских учеб. заведений Губисполкомом предложено губисполкомом утверждено в 1-ую очередь, выработка зубной коронки, так же за лечение зубов в кавказе томской губернии. За лечение зубов в кавказе томской губернии.

К выбарам в горсовет. Постановлением губисполкома избраны члены комиссии по выбарам в горсовет. В состав комиссии вошли представители губисполкома и горсовета — т. Вадагин, губро совета — т. Китовен и волжские члены — т. Сафур.

Размещение детей. Для размещения детей, прибывающих на голодающих губерний, губисполкомом отведено губернатору помещенье при отделе мужского монастыря. Хотя в настоящее время об отделе этого помещенья для голодающих курор отложено.

В пользу голодающих. В томском губисполкоме на 12 ноября состоялось заседание на котором ознакомились с докладом о голодающих. В докладчике сообщено, что в настоящее время в губернии находится 148,303,492 руб. на помощь голодающим. В докладчике сообщено, что в настоящее время в губернии находится 148,303,492 руб. на помощь голодающим.

Учет только бухгалтерии. Губисполкомом предложено губисполкомом утверждено в 1-ую очередь, выработка зубной коронки, так же за лечение зубов в кавказе томской губернии. За лечение зубов в кавказе томской губернии.

Есть ли люди на Марсе. В всех планет солнечной системы Марс более всего планет похож на нашу землю, так что есть предположение, что на Марсе тоже живут люди. Сами собой, что окончательно установить это дело было бы громадным значением для нас, жителей земли и пад отныне астроном не мало работает.

В Америке миллиардер Мак-Афри решил построить самый большой в мире телескоп для наблюдения за планетами. Ученые считают, что в этом телескопе (подпольная труба) будет длиной в 56 футов, как ось некоего не было. Телескоп будет поставлен в Южной Америке в Чили, откуда наиболее удобное наблюдательное место. В 1923 г., когда он будет построен, будет и нам, чем за последние десятилетия.

Новый телескоп летит в космос. В 25 мильтон раз (то есть не считая) 20 мильтон раз (то есть не считая) в Марс, то последний будет настолько большим, как если бы он был на расстоянии двух с половиной мильтон раз от нас. Ученые считают, что в этом телескопе удастся узнать, есть ли люди и вообще какие-либо существа на планете, равно как растительность и т. д.

Судопроизводство. После издания юрисконсульта декрета об отмене казней среди юристов ушли в отставку. Последние десятилетия родились жены бедняк и тому, что бы они собирались жить убиты от мужа и лично платит из втор и казней. Решено вести беспощадную борьбу с этой своеобразной спекуляцией жен.

Прием по делам редакции исключительно от 12 до 2 часов.

Редактор: В. Н. Стунов.
Издатель: Томск. Губ. Отделение Гос. Издательства.

Объявления.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

1-го ноября, в час дня, от губисполкома неизвестно кем утеряны верховная лопата, принадлежащая мастерской «Электрод» № 8 с 1500 руб. и мертвый инвентарь. Всего воровано в лопатах коров — 13, быков — 6, свиней — 17, овец — 58, птиц — 99 и 16 голов лошадей.

Бег. Губисполкомом в ближайшее время будет открыт зимний сезон восточных индийских. На охотничьи предприятия отпущена рекордная рента — 1/2 версты 2, 15 секунд.

Приказ № 216.

Томский губисполком возложил по личную ответственность предкомиссии объявляет регистрацию всех граждан, принадлежащих к национальностям Востока: китайцев, корейцев, японцев, бурят, японцев и проч. Регистрация будет производиться ежедневно с 11 час. до 2 час. дня с 17-го по 23 ноября с. г. в губисполкоме по делам национальностей (Губнап) по Топожскому пер. № 9 пер. 1.

По окончании регистрации, все граждане указанных национальностей, по извещению откомиссии по регистрации, будут подвергаться административному наложению.

Председатель губисполкома ТЕРЗОВ.
Зам. губисполкома УСТИНОВ.
Управляющий ГОРОДНИН.

Приказ № 217.

Губисполком составляет отчет о состоянии губернии и деятельности органов советской власти для представления совету труда и обороны.

Составление отчетности возложено на губисполком.

Материалы от комитетов должны поступать не позднее, чем за 10 дней до представления отчетности в губисполком.

С другой стороны представители отчетов требуют: дополнений и исправлений.

Срок для завершения отчетов от отчетов небольшой.

Ввиду этого в порядке более при этом предостерегают:

- 1) всем учреждениям не представляющим отчетности губисполкому представлять такую же не позже 14 числа ноября.
- 2) Если по представлениям отчетов и требуется дополнения и исправления, то учреждения обязаны дать необходимые дополнения и исправления в срок не позднее 24 числа ноября с момента представления отчетов в губисполком.
- 3) Ответственные представители учреждений по составлению отчетности могут быть отозваны губисполкомом для проверки отчетов, согласования их с отчетами других ведомств, для корректировки, работ и т. п.

Потому вышеупомянутым учреждениям предлагается в таких случаях, ввиду за завершения отчетности, освободить ответственных представителей от других текущих работ.

4) Ответственные представители по составлению отчетов должны быть лично в заявках учреждений и на ответственных представителях отчетов учреждений, фамилии которых должны быть сообщены председателю губисполкома в двухдневный срок со дня опубликования настоящего приказа.

Вместе с тем выносятся, что «некоторые учреждения имеют связь с ответственными представителями по составлению отчетности губисполкома, а в иных случаях они представляют ли передают свои права на работу ввиду этого отныне и обязанным указать в заявках учреждений, что в силу представительства без особого уважительных причин, не переданные представителями своих полномочий другим лицам не могут быть терпимы.

Предупреждаю: ТЕРЗОВ.
Зам. губисполкома УСТИНОВ.
Ответственный секретарь губисполкома АХАНЬКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Томскому губисполкому продовольственному комитету требуются на срок 3 мес. и более в отделе по учету и распределению продуктов питания, помощников бухгалтеров, счетоводов, контролеров и делопроизводителей.

Условия найма:

Установлены продовольственный вес, натуропределение и оплата по ставкам губисполкома и методическими членами сены работнику удовлетворительно, установленный в ленинском полкорме, выделенный Пуурод (комитет № 3), 13-14